

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 135 (4143)

Пятница

10

ноября

1961 года

Цена 2 коп.

Торжественно и радостно отпраздновали советские люди 44-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ продемонстрировал свою непреклонную решимость под руководством Коммунистической партии успешно претворить в жизнь величественную программу строительства коммунизма, начертанную историческим XXII съездом КПСС.

Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов

6 ноября в Москве в Кремлевском Дворце съездов собралось более 6000 представителей трудящихся Москвы. Они пришли сюда на торжественное заседание Московского городского Совета депутатов трудящихся, посвященное празднованию 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В глубине сцены — громадный портрет основателя Коммунистической партии советского государства — великого Ленина.

17 часов. Собравшиеся бурными аплодисментами встретили появление в президиуме

руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

На торжественном заседании присутствовали гости XXII съезда КПСС — руководители и члены делегаций коммунистических и рабочих партий зарубежных стран, оставшиеся по приглашению ЦК КПСС для участия в праздновании 44-й годовщины Великого Октября.

Торжественное заседание открыл председатель исполкома Моссовета Н. А. Дыгай. От имени Московского городского комитета партии и Московского городского Совета депутатов трудящихся он поздравил участников за-

седания с великим праздником Октября.

Затем с речами выступили делегат XXII съезда КПСС токарь завода «Борец» М. К. Крючков, руководитель овощеводческой бригады коммунистического труда совхоза «Большевик» Серпуховского района Московской области В. М. Резник и другие.

С огромным воодушевлением под продолжительные аплодисменты участники торжественного заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС).

ПОД ВЕЛИКИМ ЗНАМЕНЕМ КОММУНИЗМА страна празднует 44-ю годовщину Великого Октября

В нынешнем году 44-я годовщина Великого Октября отмечается в обстановке всеобщей радости и величайшего трудового подъема. Неделю назад исторический XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза принял новую Программу партии, программу построения коммунизма. Бурный приток новых сил народных вызвала она. Трудящиеся нашей Родины устремили всю свою неиссякаемую энергию на создание самого лучшего, самого справедливого общества на земле.

И чтобы во всей полноте почувствовать, воочию увидеть и понять энтузиазм строителей коммунизма, надо было 7 ноября побывать в Москве, где состоялась парад и демонстрация трудящихся столицы...

Красная площадь! Она дорога сердцу каждого. Здесь бывал Ильич, на этой площади звучали его страстные речи, здесь стоит Мавзолей Владимира Ильича Ленина, по заветам которого живет наша страна.

На гранитных трибунах — видные партийные и государственные деятели, работники науки и культуры, рабочие и колхозники. Среди них — делегаты XXII съезда КПСС. Здесь же зарубежные гости из многих стран мира.

Собравшиеся на Красной площади тепло приветствовали появление на центральной трибуне Мавзолея руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Здесь же — гости XXII съезда КПСС, руководители делегаций коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

Куранты Кремля бьют десять раз. Из ворот Спасской башни в открытой машине выезжает министр

обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

После объезда войск министр обороны поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Затем начинается торжественный марш частей Московского гарнизона. С развернутыми знаменами, отличным строевым шагом перед трибунами проходят слушатели и преподаватели военных академий, курсанты высшего военно-морского училища имени П. С. Нахимова, Московского Краснознаменного высшего общего войскового командного училища имени Верховного Совета РСФСР, солдаты и офицеры внутренних войск. Вызывая всеобщее восхищение, маршируют суворовцы и нахимовцы.

На площадь вступает боевая техника. Тяжелой грохочущей поступью идут новые танки. Эти боевые машины, впервые участвующие на праздничном параде, не знают преград ни на суше, ни на воде.

На площади — овеянная славой советская артиллерия. Впереди колонны — противотанковые пушки — грозное средство борьбы с современными танками противника. За ними — орудия, калибр которых все возрастает как по мощности, так и по дальности стрельбы. Замыкают колонны сверхмощные пушки огромного калибра. Они способны взламывать любые оборонительные сооружения врага и обеспечивать беспрепятственное продвижение пехоты и танков.

А вот и ракетные войска, которые составляют самую внушительную силу Советской Армии. На самоходных установках — различные по величине и назначению ракеты с дальностью

стрельбы от нескольких до многих сотен километров.

И, наконец, ракетные войска стратегического назначения! Это одно из тех грозных средств наших вооруженных сил, которое

представителей трудящихся Москвы. Море всенародного торжества величаво разлилось по Красной площади. Впереди головной колонны — полотнища с портретами Маркса, Эн-

раот на мгновение, образуя слово «Ленин».

Стайка детей отделяется от спортсменов. Ребята направляются к Мавзолею с букетами в руках. Они преподносят цветы руководителям партии и правительства. Это от всей советской счастливой детворы.

Сразу девять колонн потоком всенародного шествия вливаются на Красную площадь. Собравшиеся на трибунах радостно приветствуют рабочих и служащих столичных предприятий, пришедших к великому празднику с большими трудовыми успехами.

Выпуском сверхплановой продукции встретили славную годовщину электромашиностроители прославленного завода «Динамо», станкостроители завода имени Серго Орджоникидзе, инструментальщики завода «Калибр» и другие предприятия столицы.

Нас в столице 300 тысяч, рапортуют монтажники, крановщики, рабочие домостроительных комбинатов. Какой город мира может назвать такую цифру! Сто двадцать тысяч квартир для москвичей в этом году — таков ответ строителей на призывы партии. «Все во имя человека, для блага человека».

Изобилие продуктов для народа — таково недалекое будущее. В руках демонстрантов изображение золотистых початков, колосьев пшеницы. В предстоящее двадцатилетие страна доведет производство зерна до 18—19 миллиардов пудов и мяса до 30—32 миллионов тонн. И это будет сделано. Поручкой тому решимость нашей партии и всего народа, народа-богатыря.

Рубеж за рубежом берут советские люди. (Окончание на 2-й стр.).



Плакат художника Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

впервые демонстрируется на Красной площади.

Парад продемонстрировал мощь огромной впечатляющей силы.

Советская Армия и Военно-Морской Флот имеют все необходимое для того, чтобы дать сокрушительный отпор тому, кто вознамерится посягнуть на страну победившего социализма.

Начинается демонстра-

гельса, Ленина. Чуть поодаль на машинах с полотнищами огромные цифры «XXII». Это символ партийного съезда, озаряющего своим светом нынешний праздник Октября. Дыханием молодости повеяло на площади, когда она украсилась яркими рядами спортсменов. Несколько четких монолитных перестроений — ряды спортсменов с красными вымпелами зами-

ПОД ВЕЛИКИМ ЗНАМЕНОМ КОММУНИЗМА страна празднует 44-ю годовщину Великого Октября

(Окончание. Начало на 1-й странице).

Знаменательные слова «Нам строить коммунизм» воплощаются в делах. Эти написанные на транспарантах слова так высоко подняты над колонной.

«Народы всех стран! Вы — решающая сила в борьбе за мир! Будьте бдительны, разоблачайте империалистических поджигателей войны — врагов человечества! Боритесь за всеобщее и полное разоружение». Этот призыв ЦК КПСС многократно повторяется над праздничными колоннами демонстрантов.

Как не гордиться дружеским единением флагов социалистических стран, проплывающих по Красной площади. Да, в этот день народы стран социалистического лагеря особенно чувствуют локоть друг друга. Советские люди в этот праздничный день передают горячий привет своим братьям — трудящимся социалистических стран. Сегодня из сердца нашей страны несется пламенный привет народам, порвавшим цепи колониализма, борющимся за свободу.

Величавая и торжественная картина всенародного праздника. Тысячи транспарантов, полотна стягов вообрали в себя всю радугу цветов, тысячи сердец бьются как одно живое воплощение, единство партии и народа. Демонстранты выразили твердую решимость в кратчайший исторический срок построить коммунизм — общество, где восторжествуют мир, свобода, равенство, братство и счастье для всех людей.

«Вперед, к коммунизму!». Под этим девизом проходила демонстрация трудящихся Ленинграда. С широких

проспектов и улиц, одетых в праздничный наряд, потоками устремились на Дворцовую площадь колонны Ленинграда.

На трибуне руководители партийных, профсоюзных организаций города, ветераны революции, новаторы производства, гости, среди которых летчик-космонавт Герой Советского Союза Г. С. Титов, гости, прибывшие в Ленинград на празднование 44-й годовщины Великого Октября, делегация города Дрездена. Величественно поступь строителей коммунизма, рабочих, ученых, работников советских учреждений. Они прошли с высоким сознанием выполненного долга, с рапортами о трудовых успехах. Алые стяги, плакаты, транспаранты — все говорило о торжестве ленинских идей.

Дважды орденоносная столица Советской Украины. Особенно красив и наряден Крещатик. Здесь состоялся парад воинов Киевского гарнизона. Затем подобно шумному весеннему потоку сюда стали вливаться колонны демонстрантов. Реет огромное полотнище. На нем начертаны крылатые слова: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме». И как бы в подтверждение этого на улице вступают члены бригад и ударников коммунистического труда. В этом могучем движении современности в республике принимает участие свыше 4 миллионов человек.

На какое-то время присутствующие на трибунах будто переносятся на колхозные цветущие поля. Над колоннами плывут снопы пшеницы, будто отлитые из драгоценного сплава початки кукурузы, увесистые

корни сахарной свеклы. Украинский народ с честью выдержал экзамен в борьбе за большой хлеб. План продажи зерна государству значительно перевыполнен.

Более 150 тысяч алмазницев прошли по площади имени Ленина, торжественно и радостно отмечая 44-й год рождения Октября. Шли машиностроители, металлисты, железнодорожники, текстильщики, ученые, студенты. На бесчисленных транспарантах, панно, плакатах начертано: «Лучший ответ на решения исторического съезда партии — наш ударный труд!», «Осуществим семилетку за 5 с половиной лет!».

Праздничное шествие бакинцев возглавили колонны нефтяников и нефтепереработчиков. Славно потрудились они на ударной вахте. Коллектив одного из крупнейших в республике предприятий — Ново-Бакинского нефтеперерабатывающего завода вынес на демонстрацию рапорт о выполнении одиннадцатимесячного задания. О сотнях эшелонов сверхплановых нефтепродуктов сообщили работники других предприятий.

Многолюдные демонстрации трудящихся состоялись в Минске, Риге, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Сталинабаде, Фрунзе, Вильнюсе, Таллине, Хабаровске, Свердловске, Челябинске и других городах страны.

Вечером в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в городах-героях — Ленинграде, Сталинграде, Киеве, Севастополе и Одессе был произведен салют 30 артиллерийскими залпами.

(ТАСС).

ПРАЗДНОВАНИЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ В ТОТЬМЕ



Радуясь своими успехами во всех областях жизни, тотмичи торжественно отметили 44-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

На предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах, в сельских клубах и Дома культуры 4, 5 и 6 ноября проходили торжественные заседания, посвященные знаменательной дате, и праздничные концерты.

7 ноября в одиннадцать часов на центральной площади города состоялся митинг трудящихся.

С приветственными речами выступили секретарь райкома партии А. И. Подлепенкин, ученица средней школы № 1 Люся Филиппова, пастух опытно-показательного хозяйства Ф. В. Кокширов, директор дошкольного детского дома А. В. Пожогова, инженер Тотемского леспромхоза З. М. Безукладичина, секретарь райкома комсомола Н. С. Тугаринова.

Праздничную демонстрацию открыли учащиеся школ города. Над колоннами алекют знамена, полотнища с октябрьскими Призывами ЦК КПСС. Они несут портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Учащиеся средней школы № 1 идут со стендами (смотрите снимок), на которых написано, что они сделали своими руками. «Мы разотлали 25 га льна», «Собрали 59 тонн металлолома», «Вывезли 200 тонн удобрений», «Собрали 3 тонны 200 килограммов макулатуры». Смотришь на ребят и гордишься, что наши дети растут не белоручками, они растут в дружбе с трудом.

Новыми производственными подвигами встретили праздник коллективы промышленных предприятий. Комбинат бытового обслуживания октябрьское задание выполнил на 123 процента, райлищеккомбинат — на 107. Тотемский леспромхоз в октябре вывел сверх плана 6200 кубометров леса. Успешно справились с октябрьским планом деревообрабатывающий завод, электростанция, типография. Победители предприятия октябрьского соревнования продолжают перед трибуной.

Идут речники. Им тоже есть о чем рапортовать. Навигационный план по отправке груза они выполнили на 143,6 процента.

Счастливая детвора пришла на праздник на машинах, по праздничному украшенных. На одной из них большой макет каменного корабля «Восток». На лицах детей улыбки, все они бодрые. Да и у всех настроение было бодрое, радостное. Да как не радоваться нам, советским людям, когда накануне праздника XXII съезд Коммунистической партии принял новую Программу, в котором записано, что нынешнее поколение будет жить при коммунизме!

В день 44-й годовщины Великого Октября тотмичи еще продемонстрировали свою преданность и сплоченность вокруг Ленинского Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, выразили единодушное стремление и готовность успешно выполнить великий план строительства коммунизма в нашей стране.

Совещание по вопросам сельского хозяйства

2 ноября Президиум ЦК КПСС созвал в Кремлевском Дворце съезд совещание по вопросам сельского хозяйства. В работе совещания приняли участие делегаты XXII съезда КПСС — руководители республиканских, краевых, областных партийных, советских и сельскохозяйственных органов, работники сельских райкомов партии, директора совхозов, председатели колхозов, агрономы, зоотехники, ученые, новаторы сельскохозяйственного производства, а также работники аппарата ЦК КПСС, плановых и сельскохозяйственных органов, редакций центральных газет и журналов.

Перед собравшимися с речью, посвященной конкретным задачам в области сельского хозяйства, выступил Первый секретарь ЦК

КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

Товарищ Хрущев подчеркнул, что в Отчете Центрального Комитета, в докладе о проекте Программы и в резолюции съезда поставлены основные задачи в области сельского хозяйства. Съезд наметил перспективы развития сельского хозяйства, определил уровень производства, которого должна достигнуть наша страна в ближайшие годы.

Вскоре после съезда, сообщил товарищ Хрущев, Центральный Комитет партии и правительство проведут зональные совещания работников сельского хозяйства. На этих совещаниях будут конкретно рассмотрены задачи колхозов и совхозов различных зон страны, обсуждены меро-

приятия, которые необходимо осуществить в ближайшее время для резкого увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов. Советский народ уже в 1962 году должен почувствовать реальные плоды осуществления тех мероприятий по сельскому хозяйству, которые намечены XXII съездом партии.

В своем выступлении товарищ Хрущев сказал, что первоочередным и важнейшим является вопрос правильного использования земель, изменение структуры посевных площадей с целью увеличения производства зерна и продуктов животноводства.

Большую роль в подеме сельского хозяйства должны сыграть опытно-показательные совхозы и колхозы, на примере которых надо учить как руководящие кад-

ры, так и широкие массы колхозников и рабочих совхозов. Сейчас исключительное значение приобретает распространение опыта лучших колхозов и совхозов, передовиков сельского хозяйства.

Большое внимание товарищ Хрущев уделил вопросам подбора и воспитания кадров директоров совхозов, председателей колхозов, руководителей сельскохозяйственных органов.

Н. С. Хрущев призвал колхозы и совхозы разработать конкретный план производства мяса с тем, чтобы каждый колхоз и совхоз имел как минимум 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других сельскохозяйственных угодий. Было подчеркнуто, что нам надо отказаться от

учета производства мяса в так называемом живом весе. Главным и единственным должен быть показатель производства мяса на 100 гектаров пашни и угодий в убойном весе.

Заключив свое выступление, Н. С. Хрущев указал на необходимость повысить роль сельских райкомов партии, которые должны стать действительными организаторами колхозников и рабочих совхозов на решение поставленных задач.

Мы должны все сделать, не пожалеть сил для того, чтобы Программа Коммунистической партии была выполнена. Это и будет прославлять наше время, нашу партию, наш народ, нашу марксистско-ленинскую учение. (ТАСС).

Как мы выращиваем поросят

Страница-
ПЛАКАТ

Раньше в нашем хозяйстве были три свинофермы, а теперь одна, но крупная. поголовье животных не сократилось, а работников стало в три раза меньше. То же количество свиней обслуживаем вдвоем, а раньше ухаживало шестеро. У нас значительно прибавилось работы и забот, так как на ферме нет никакой механизации. Приходится все делать вручную. Но с делом мы справляемся неплохо. В течение всего года проводим выращивание и откорм свиней.

Более трудным и ответственным периодом является зимний. Но и зимой с успехом получаем поросят, выращиваем и откармливаем. Мы стараемся, чтобы каждая свиноматка поросилась два раза в год. Первый опорос проходит в декабре—марте. Ранние поросята лучше растут, хорошо откармливаются на дешевых зеленых кормах.

Второй опорос проходит летом — в июне—августе, но не позднее первой половины сентября. От каждой основной свиноматки в год получаем по 18 и более поросят.

До недавнего времени мы отдавали предпочтение основным маткам, а теперь используем больше разовых. На восемь основных у нас 30 разовых маток. Они дешевле и обходятся хозяйству. От них получаем за один раз в среднем по 8 поросят. Для разовых опоросов отбираем свинок старше четырехмесячного возраста. Ставим их в более лучшие условия кормления. При достижении ими живого веса 80—90 килограммов проводим покрытие их. Приплод получаем не позднее июня. Откармливаем и сдаем его в том же году. Маток, не идущих для дальнейшего расплода, тоже откармливаем на мясо.

Подготовка свиноматок и хряков к случке

Взрослых свиноматок после отъема от них поросят спариваем на 3—5 дней, в подсосный период — на 20—45 день после опороса.

Случку разовых маток обычно начинаем со второй половины декабря и заканчиваем в феврале, как исключение, допускаем случку в марте и апреле.

Следим, чтобы матки к случному сезону были хорошей упитанности, но не ожиревшими. Регулярно выгоняем их на прогулку — это уменьшает их прохолост.

Хряков для случки закрепляем за свиноматками с учетом того, чтобы они не были с ними в родстве. При родственном спаривании поросят у матки рождаются мало, развиваются они плохо и большинство их погибает.

Чтобы избежать родственного разведения, на фер-

ме ведем учет случек и опоросов.

Молодых хряков допускаем к случке первый раз в возрасте 10—11 месяцев, с живым весом не меньше 130—150 килограммов. Хряки должны быть хорошей упитанности, но не ожиревшими. В кормовую дачу хряка включаем 2—2,5 килограмма концентратов, до 1 килограмма сеной муки, куглину. Когда бывает картофель, даем его по 2—3 килограмма в день. Летом грубые корма заменяем зеленой травой. В случной сезон хряку выпаиваем 2—3 литра обрат.



Количество производителей на ферме держим из расчета один на 15 свиноматок. Молодых хряков пускаем в случку 2—3 раза в неделю, а взрослых — 4—5 раз.

Чтобы матка лучше оплодотворилась, проводим двухразовое покрытие ее.

Кормление и содержание супоросных маток

За супоросными матками устанавливаем внимательный уход и организуем правильное кормление. В первые один—полтора месяца супоросности в рацион свиноматок обязательно включаем сеновую муку и богатые белком корма. Улучшение питания в этот период повышает плодовитость матки, поросята в помете рождаются ровными и крепкими.

Со второй половины супоросности постепенно уменьшаем дачу грубых и сочных кормов.

За две недели до опороса по возможности начинаем давать свиноматкам обрат по 0,5—1 литру, за 3—5 дней дачу обрат прекращаем. С этого же времени постепенно сокращаем дачу кормов и ко дню опороса доводим ее до половинной нормы.

Супоросных маток первые два месяца содержим группами. За две недели до опороса каждую свиноматку переводим в отдельный станок, где она будет порождаться и выращивать поро-

сят. Станок к этому времени хорошо моем и белым. На двух подсосных маток следует отводить три станка. Средний должен служить столовой и местом отдыха поросят. Но у нас этого пока нет. Поросята находятся все время с маткой, часто беспокоят ее. Это создает неудобства с подкормкой сосунов.

Важно правильно провести опорос

К моменту опоросов готовим все необходимое: заправляем фонари, так как опоросы часто бывают ночью, готовим чистые тряпки для обтирания поросят, ящики или корзины с мягкой подстилкой, посуду.

При появлении у свиноматки признаков наступающего опороса убираем в станке грязную подстилку и застилаем пол чистой соломой.

Примерно за сутки до опороса матка начинает беспокоиться, часто ложится, грызет деревянные части станка или кормушки, переносит с места на место подстилочную солому, мнет ее, делает себе постель.

Необходимо помнить, что холодный пол, недостаточно теплая подстилка, сквозняки часто являются причиной заболевания вымени у свиноматки. Супоросных свиноматок надо оберегать от простудных заболеваний.

Во время опоросов у нас на свиноферме всегда соблюдается тишина.

Каждого родившегося поросенка осторожно обтираем чистой мешковиной или полотенцем, особенно хорошо очищаем от слизи нос, рот и уши.

Кормление подсосных маток и уход за ними

В первые дни после опороса кормовую дачу свиноматке увеличиваем постепенно, до полноразмерной нормы доводим ее только к 4—5 дню. Кормов даем из расчета полного обеспечения ее на



поддержание жизни, роста и продуктивности (образование молока с учетом числа поросят в помете). Летом даем вволю зеленый корм, вико-горохо-овсяную смесь и 3 килограмма концентратов. Зимой готовим мешанку из куглины, сеной муки и концентратов. Из минеральных кормов матки получают поваренную соль, мел, древесный уголь и глину.

Кормим свиноматок три раза в день через равные промежутки: первое кормление в 6—7 часов утра и последнее — в 21 час, причем каждую в отдельности, с учетом их живого веса, возраста и количества поросят под ней.

Строго следим за чистой вымени свиноматки. С грязным выменем к поросятам не допускаем.

Выращивание поросят-сосунов

Первые 3—5 дней все поросята должны питаться молозивом собственной матери.

Ответственным моментом в воспитании поросят является их к соскам матери. Важно, чтобы они сосали определенный сосок. Этого не трудно добиться в течение 2—3 дней. Слабых поросят подсаживаем к передним, более молочным соскам. Если у матки останется несколько свободных сосков, некоторых сосунов приучаем к двум. Первые дни следим, чтобы сильные поросята не отбивали сосков у слабых.

Когда у матки родится поросят больше, чем у нее сосков, лишних через 3—5 дней подсаживаем к другим свиноматкам, у которых мало поросят. При этом собственных и чужих поросят помещаем вместе, смазываем их и других молоком данной матки. Только после этого подпускаем к свиноматке. Она не различает по запаху своих малышей от чужих и спокойно начинает кормить все гнездо.

Часто можно наблюдать, что с 15—20-дневного возраста у поросят снижаются суточные привесы. В это время сосунам не хватает материнского молока. Чтобы не допустить снижения привесов, мы начинаем подкормку поросят как можно раньше. С 4—5 дня жизни приучаем к минеральным кормам. Насыпаем в корытца мел, древесный

уголь, красную глину. Следим, чтобы минеральная подкормка была всегда чистой.

Полноценным кормом для молодняка является коровье молоко. Животных приучаем к нему с 5—7 дня. В этот период даем им поджаренное зерно — овес, ячмень, пшеницу. Насыпаем его в корытца с минеральными кормами.

Когда животные привыкнут к коровьему молоку, начинаем подкармливать их кашей с молоком.

Отъем поросят от свиноматки

Отнимаем поросят от маток в двухмесячном возрасте. К этому времени они весят 14—15 килограммов. Такие животные потом хорошо откармливаются. Отъем производим постепенно — в 4—5 дней. Поросят в это время подпускаем к



матке все реже и реже. После последней кормежки матку перегоняем в другой станок, а поросят оставляем на месте.

После отъема кормим их теми же кормами, что и до отъема. Переход к другим кормам должен быть постепенным, иначе животные будут отставать в росте и болеть.

Отнятых поросят ставим на доращивание на два месяца, а затем на откорм. Постепенно подводим их к рациону взрослых свиней. Хороших свинок оставляем для разовых опоросов, а остальное поголовье откармливаем.

В нынешнем году мы откормили и сдали государству 250 свиней с общим живым весом 230 центнеров.

М. Колосова,
Н. Булатова,

свиноводы опытно-показательного хозяйства.

На снимках: Мария Васильевна Колосова и Нина Васильевна Булатова.

На третьей снимке: поросята-откормочники с аппетитом поедают клубни картофеля.

Мирная инициатива СССР

Провокации американской военщины в Берлине

Парламентские выборы в Греции

Закончившийся XXII съезд КПСС провозгласил в качестве главной задачи внешней политики Советского Союза борьбу за претворение в жизнь принципов мирного сосуществования и обеспечения всеобщего мира. Достижению этих благородных целей посвящены все внешнеполитические акты нашей страны.

Заботой об укреплении мира проникнута недавняя нота Советского правительства правительству Финляндии. СССР предлагает провести консультации между Финляндией и Советским Союзом о мерах по обеспечению границ обеих стран от угрозы военного нападения со стороны Западной Германии и ее союзников. Необходимость проведения подобных консультаций, предусмотренных договором о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией, вызывается тем, что Западная Германия при поддержке США и других западных держав продолжает гонку вооружений. А это создаст серьезную угрозу делу мира в Европе.

Усилению военных приготовлений западных держав были посвящены переговоры, которые вел на днях заместитель министра обороны США Гилпатрик с руководящими деятелями ФРГ, Франции и Англии. Западная печать сообщает, что во время этих переговоров рассматривался вопрос об увеличении военной мощи агрессивного блока НАТО.

Продолжая линию на обострение международной напряженности, США совершили на днях ряд провокаций в Берлине. Это на-

Международный обзор

шло выражение в грубом нарушении американскими оккупационными властями постановления правительства ГДР, в соответствии с которым все иностранцы в штатском при въезде в Демократический Берлин должны предъявлять документы, удостоверяющие их личность. Группы вооруженных американских солдат, сопровождая машины с гражданскими лицами, неоднократно вторгались из Западного Берлина на территорию столицы ГДР через границу на Фридрихштрассе. Эти провокации американской военщины вызвали возмущения широких кругов международной общественности.

29 октября в Греции состоялись парламентские выборы. Они проходили в обстановке произвола и насилия в отношении прогрессивных сил, объединившихся во вседемократическом аграрном фронте Греции (Паме). Этот блок демократических партий выступал за демократизацию общественной жизни страны, за проведение политики мира. Чтобы помешать успеху прогрессивных сил на выборах, против них были брошены полиция, жандармерия, армия. В предвыборной кампании и во время выборов были убиты два сторонника оппозиции, тысячи людей подверглись аресту и избиениям. В результате примерно один миллион избирателей не смог принять участия в выборах.

И несмотря на это, около 700 тысяч человек проголосовало за Паме. Избран в парламент томящийся в тюрьме герой греческого народа Манолис Глезос.

Партия греческой реакции Эрэ, используя антидемократический избирательный закон, получила большинство мест в парламенте.

те. Указывая на отсутствие условий для свободного волеизъявления народа, греческая буржуазная газета «Вима» пишет: «Греческий народ не имел возможности проголосовать так, как он хотел».

Г. Подкопаев.

ЧУКОТСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОКРУГ. 15-летней девочкой впервые пошла с отцом на охоту Клара Каляна, и с тех пор полюбились ей эта профессия, требующая смелости, зоркого глаза, умения разбираться в запутанных звериных следах. Потом девушка стала ходить на охоту одна, а теперь она опытный охотник.

За достигнутые трудовые успехи молодая охотница колхоза «Возрождение» Нультинского района К. Каляна была удостоена звания Героя Социалистического Труда.

На снимке: Герой Социалистического Труда К. Каляна.

Фото И. Куртсентова. Фотохроника ТАСС.



Выписывайте журнал „Мировая экономика и международные отношения“

В журнале «Мировая экономика и международные отношения» широко публикуются материалы, посвященные XXII съезду КПСС,

мысловики и любители! Соблюдайте правила и сроки охоты. Промысловая охота на пушного зверя в осенне-зимний сезон 1961—62 годов открывается на куньцу с 20 ноября, а на белку и других пушных зверей — с 10 ноября.

Г. Двойнишников, государственный егерь охотинспекции.

В НОВОМ ПОСЕЛКЕ НУЖНА БАНЯ

Недалеко от строительной площадки мясо-молочного комбината растет новый поселок. В нем построены два восьмиквартирных дома, четыре шифовых. Началось и индивидуальное строительство. Уже двадцать семей рабочих живут здесь.

Но в поселке нет бани. Жители из-за этого испытывают много неудобств. Особенно те семьи, в которых есть дети. Нам кажется, что строительство бани в поселке комбината откладывать больше нельзя.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

Вывезено удобрений на поля в колхозах и совхозах района за 10 месяцев 1961 г.

(в процентах к годовому плану)		
(Первая графа — вывезено навоза, вторая — торфа)		
Имени Сталина	104	7,4
«Красная звезда»	90	4,7
Имени Ленина	89	25
«Сигнал»	83	—
«Россия»	79	4,3
«Красное знамя»	75	—
«Заветы Ильича»	74	4,2
«Большевик»	71	—
Опытно-показательное хозяйство	61	2
«Родина»	56	6,0
«1-е Мая»	52	14
«Путь к коммунизму»	50	0,2
Имени Калинина	41	0,4
«Погореловский»	37	35
«Память Ленина»	26	—
Всего по району	64	16

В народе говорят: «В поле навоз, а оттуда — хлеба воз». Однако во многих колхозах жители деревни, видимо, стали забывать эту крестьянскую мудрость, мало вносят удобрений в почву, а через это получают низкие урожаи.

До настоящего времени в колхозах и совхозах применялась травопольная система земледелия. Теперь все хозяйства переходят на новую структуру посевных площадей. При интенсивном использовании земли необходимо хорошо заправлять почву удоб-

рениями. Значит, надо по-настоящему беспокоиться о заготовке и вывозке их на поля.

Но, утвердив новую структуру посевных площадей, правления и партийные организации многих колхозов не принимают необходимых мер к увеличению запасов навоза, торфа, чем ставят под угрозу получение высокого урожая в четвертом году семилетки. Из 15 колхозов и совхозов в октябре вели вывозку навоза лишь 7 хозяйств, а вывозкой торфа занимались только рабочие опытно-показательного хозяйства.

Если и дальше колхозы и совхозы так будут относиться к повышению плодородия почвы, то благие намерения могут остаться лишь на бумаге. Чтобы этого не произошло, надо по-хозяйски подойти к делу накопления навоза.

В ряде хозяйств медленный ход выполнения плана вывозки навоза объясняют отсутствием подстилочного материала. Надо на подстилку использовать хвою, а как замерзнет — создать механизированные звенья и организовать заготовку и подвозку к фермам осочки, которой много осталось по берегам реки Кудой, а также на других реках и заливных лугах. Третье дело — причины искать, а делать все, чтобы изыскивать подстилочный материал, ставить скот без привязи на глубокую подстилку и тем самым создавать необходимые запасы навоза. Пра каждой ферме должны быть жижеборники с тем, чтобы навозная жижа не пропадала, а была использована на удобрение.

Наряду с навозом, необходимо принять серьезные меры для усиления заготовки и вывозки торфа, выполнять эти работы силами районного отделения «Сельхозтехника», колхозов и совхозов. Разве порядок, когда в целом по району годовой план вывозки торфа пока выполнен на 16 процентов?

С осени следует обратить внимание на сбор залива, вывозку фекалий и заготовку других удобрений с тем, чтобы в 1962 году хорошо заправить почву удобрениями и собрать высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Письма в редакцию

Соблюдайте правила и сроки охоты

До настоящего времени в нашем районе не изжито браконьерство. Ряд охотников грубо нарушают правила и сроки охоты.

29 октября с. г. в егерском участке на правом берегу реки Сухоны, в зеленой зоне производили незаконную охоту и нагонку собак с ружьем А. И. Вологин и П. Ф. Вахрушев, проживающие в деревне Корелово, Пятовского сельсовета. Они знали, что в егерском участке можно охотиться только по специальным разрешен и я м. Кроме того, Вологин и Вахрушев сознательно стали браконьерами еще и потому, что нарушили сроки охоты. Оба они были за-

держаны на месте и понесли наказание в установленном порядке.

В тот же день был задержан и такой браконьер, который по долгу своей службы должен был бороться за соблюдение законов об охране охотничьего фонда. Им оказался работник Тотемского леспромхоза Н. К. Рябко.

Товарищи охотники, про-

статьи, подробно анализирующие развитие нового этапа общего кризиса капитализма, материалы по распаду колониальной системы и борьбе народов Азии, Африки, Латинской Америки за политическую и экономическую независимость.

В журнале публикуются международные обзоры «Текущие проблемы мировой экономики», которые оказывают помощь лекторам, пропагандистам и агитаторам. Выделен постоянный раздел «По страницам иностранной печати», дается разбор литературы, выходящей в СССР и за границей по вопросам мировой экономики и международных отношений.

ОТВЕЧАЕМ на письма читателей и БРЕДНИКОВУ

(Камчатский лесопункт)

Вы писали, что в Камчатском лесопункте первосортный лес лежит в хаотическом беспорядке на берегу Сухоны, в прибрежных болотах, в ручьях.

Директор леспромхоза т. Третьяков сообщил в редакцию, что все хлысты до 1 октября разделаны и сданы сплавакту, который отгрузил их уже потребителю.

В виде прилож е н и я подписчики бесплатно получают обзоры «Экономическое положение капиталистических стран».

Подписная плата на 12 месяцев — 6 руб. 60 коп., на 6 месяцев — 3 руб. 30 коп.

В. Чезлов, райорганизатор союзпечати.

Редактор В. ЧУРИН.